

# 南阳卫生健康体育动态

2024 年第 95 期

南阳市卫健体委办公室

2024 年 10 月 16 日

---

## 2024 年全市疾控系统人才培建发展大会 成功举办

10 月 15 日，南阳市疾控系统人才培建发展大会成功召开，市政府副秘书长李菡出席会议并致词，市委组织部、市人社局、市财政局相关领导先后就全市疾控系统人才培建工作做详细要求。会上，举行首席专家、学术委员会委员聘任仪式，并宣读人才培建梯队人员名单及带教老师和学员名单，举行“师带徒”仪式。

市卫健体委党组成员、副主任、市疾控局专职局长韦保娟在

会上强调，当前疾控体系正值系统性改革重塑的关键时期，加强疾控人才队伍建设，优化完善人才配置，激发人才队伍活力，对于全市疾控体系改革重塑具有重要意义。一是要提高站位，认真学习会议精神。二是要抓好落实，将人才培建工作落到实处。三是要突出重点，统筹抓好人才队伍建设。同时，要求各县（市）区疾控中心认真参考借鉴市级人才培建的有益做法，因地制宜加强人才培建力度，协力推进全市疾控系统共同形成尊重知识、尊重人才的浓厚氛围，着力培养一批拉得出、用得上、打得赢的高素质疾控人才。

仪式结束后，省疾控中心党委副书记、主任刁琳琪就疾控人才现状和队伍建设要求对与会人员进行了培训。指出，人才是疾控事业高质量发展的宝贵资源，党的二十届三中全会提出，教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。国务院办公厅《关于推动疾病预防控制事业高质量发展的指导意见》强调疾控人才队伍要着力提升监测预警、风险研判、检验检测、应急处置、风险分析和传染病流行病学调查能力，因此我们要着力在人才培养和能力提升上下功夫。刁主任在授课中，分别从河南疾控人才队伍现状、疾控人才队伍建设的目的和意义、如何搞好疾控人才队伍建设三个方面，深入浅出的为大家讲授一堂生动的课程。最后，他强调疾控系统要进一步强化医防协同、医防融合，全面推进医疗机构和专业公共卫生机构深度协作，推动人才流动、信息共享、工作交流、资源互通等。着力建立完善疾控监督员制度，推动医院落实疾病预防控制责任。

通过此次疾控人才培建，将培养一批具备扎实的专业知识、熟练的实践技能、良好的职业素养和创新精神，能够在疾病预防控制领域胜任疾病监测与预警、流行病学调查、实验室检测、健康教育与促进、公共卫生应急处置等工作的高素质专业人才，提高疾病预防控制及突发公共卫生事件应急处置能力，助力全市疾控事业高质量发展。

（委疾控科）

**邓州市卫健委开展“送健康进企业”活动。**为进一步提高妇女疾病预防保健意识，树立健康生活理念。10月11日，邓州市卫健委联合市妇幼保健院，组织健康科普专家走进市产业孵化园德同兴电子厂开展“送健康进企业”活动，为全厂300余名职工奉上女性健康知识和急救常识“大餐”。活动现场，科普专家采用图片和临床病例展示等形式，从饮食、运动、作息、心理等多个方面讲解女性科学健康生活方式。讲解过程中与现场女同胞们频频互动，详细介绍了子宫卵巢、妇科常见疾病、“两癌”筛查等疾病的预防方法以及HPV解读，围绝经期保健知识，让女性患者的疾病早发现、早干预、早治疗，现场给予科学合理的意见建议，提升广大女职工健康生活质量。现场进行了“心肺复苏”、“海姆立克急救法”的示教，加深了职工对急救知识的理解和掌握。

（邓州市卫生健康委）

**新野县卫健委召开新招录医技工作人员分配工作会。**10月12日，

新野县卫健委召开 2024 年新招录医技工作人员分配工作会议。2024 年新招录医疗卫生专业技术人员 110 人，为全县卫生健康事业发展储备了新生力量。会议要求，按照新招录人员所报志愿和分数，由高到底分配每位同志的工作单位，确保公正公平公开，接受社会监督。会议强调，要切实加强对新招录人员的教育培养，引导新招录人员在新征程上，牢记初心使命，顽强拼搏奋进，脚踏实地工作，在实践中不断提高自己的业务水平和工作能力，在事业发展中实现自己的人生价值，为全县卫生健康工作高质量发展作出应有的贡献。

（新野县卫生健康委）

市卫健体委开展“老龄健康大家谈”巡讲活动。10月10日，市卫健体委、市老龄办、市委老干部局在市老干部教育活动中心举办“老龄健康大家谈”进机关首场活动暨启动仪式，启动仪式上市卫健体委党组成员、一级调研员陈少禹，市民政局党组成员、副局长、市老龄办副主任王保宇出席启动仪式并致辞。活动邀请市中心医院专家为大家讲授《慢性病的自我管理》，并进行一对一义诊，耐心解答老人们各种疑难问题。10月15日“老龄健康大家谈”巡讲活动到南阳市民服务中心，市口腔医院院长刘中寅为市委宣传部、统战部、政法委、民政局等单位在职、离退休干部讲授口腔健康专题讲座，各科室专家就口腔健康、职业健康、秋冬季慢性病预防等开展健康宣教，并进行了义诊咨询。本次“老龄健康大家谈”活动将延续到十月底，进机关市级、县级均不少

于 10 场；进社区，实现全国示范性老年友好型社区、河南省老年友好型社区全覆盖；进家庭不少于 2000 户。

（委老龄健康科）

**“奔跑吧·少年”南阳市青少年乒乓球锦标赛圆满落幕。**10 月 14 日，“奔跑吧·少年”2024 年南阳市青少年乒乓球锦标赛在市青少年体育运动训练中心乒乓球馆圆满落幕。本次赛事由市卫健体委主办，市青少年体育运动训练中心承办，旨在加强乒乓球运动项目在我市的普及推广力度，夯实青少年体育后备人才选材育才培养基础，通过比赛激励青少年广泛参与体育运动，提高学生综合素质，让学生在比赛中享受乐趣、增强体质、健全人格。比赛设置甲乙丙 3 个组别，分为男、女团体和男、女单打 4 个项目，共有来自我市的 17 支队伍 300 余名运动员教练员参加。

（委体育事业科）

**南阳市启动秋季校园视力筛查行动。**10 月 15 日起，南阳市眼科医院按照市教育局中小学校健康服务中心要求，对市直中小学校及幼儿园开展视力监测和屈光不正筛查行动，覆盖 20 余所学校，惠及 6 万余名学生。此次行动旨在响应国家关于儿童青少年近视防控的号召，严格执行学生健康体检与视力监测制度，早期发现视力问题，以便及时诊断与治疗，减轻对学生学习与生活的影响，为近视防控提供数据支持，制定更精准的防控策略。本次“校园

视力筛查行动”将通过科学、系统的筛查，及时发现并处理学生的视力问题，为他们的学习与眼健康成长保驾护航，与学校一起共同守护他们的明亮未来。

（南阳市眼科医院）

**南阳市康复医院开展脊柱健康宣教公益筛查进校园活动。**为提高我市青少年脊柱、体重、视力健康管理水平，促进青少年身心健康发展，10月15日—16日，南阳市康复医院医务人员走进南阳一中（黄河路校区），开展脊柱健康宣传教育公益筛查进校园活动。筛查现场，医务人员通过眼观、手触以及医用脊柱平衡测试仪等筛查设备为每一名学生进行专业的脊柱检测，指导学生纠正不良姿势，倡导养成良好的生活和学习习惯，预防脊柱侧弯的发生。筛查结束后，医务人员将及时填写评估报告给予反馈，提醒家长第一时间查阅筛查结果，了解孩子们的身体健康状况，及时发现存在的问题并进行早期的干预和治疗，保障孩子们的健康成长。下一步，南阳市康复医院脊柱筛查团队将积极配合市卫健体委、市教育局安排，继续开展脊柱健康宣传教育公益筛查进校园活动，对全市多个学校青少年开展全方位的脊柱筛查。

（南阳市康复医院）

**2024年“奔跑吧·少年”南阳市青少年足球锦标赛圆满落幕。**10月10日至12日，2024年“奔跑吧·少年”南阳市青少年足球锦标赛在市第二体育健身中心圆满举办。绿茵场上，来自

我市的 8 支队伍分别展开激烈角逐，运动员们你追我赶、互相争夺，过人、运球、传球、射门……积极跑位、默契配合、出色防守，展现出了良好的竞技状态。本次比赛旨在为南阳市青少年搭建一个竞技平台，培养优秀的足球运动后备人才，助力南阳体育强市建设。

（南阳市青少年运动训练中心）

---

报：市委、市人大、市政府、市政协领导。

送：省卫健委办公室、市委办公室、市政府办公室。

发：各县市区卫健委（卫健中心）、体育管理部门，桐柏县教体局，高新区卫生健康体育局，委属和管理单位，委机关各科室。

编辑：王风

审核：姚俊志

---